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الاحتمالاتفي درس  3مذكرة رقم  
الأھداف القدرات المنتظرة من الدرس :

I.مصطلحات:-تجربة عشوائیة
Fو Pلقطعة نقدیة وجھین :نذكر أن:1نشاط

نرمي قطعة نقدیة غیر مزیفة  مرة واحدة

تجربة عشوائیةوبشكل أكید ومنھ تسمى ھذه التجربة لا یمكن توقع نتیجتھا مسبقا
نسمي تجربة عشوائیة كل تجربة لا یمكن توقع نتیجتھا مسبقا.تجربة عشوائیة:

ماھي نتائج ھذه التجربة العشوائیة؟
Fأو Pیمكن الحصول على  :

P   ھي امكانیة   وFھي امكانیة أخرى

كل نتیجة لتجربة عشوائیة تسمى إمكانیة.إمكانیة:
}فقط اذن مجموعة الامكانیات ھي :ناذن لھذه التجربة إمكانیتی };P FW =

, و تسمى أیضا الحدث الأكید.Wمجموعة كل الإمكانیات لتجربة عشوائیة تسمى كون الإمكانیات و نرمز لھا بالرمزكون الإمكانیات:

)والكتابة : توتسمى فضاء الإمكانیاأ ) 2card W Wتقرأ رئیسي المجموعةفقط)ن(إمكانیتی=

نرمي قطعة نقدیة غیر مزیفة  مرتین متتالیتین:2نشاط

تجربة عشوائیةھذه التجربة لا یمكن توقع نتیجتھا مسبقا وبشكل أكید ومنھ ھي 
ماھي نتائج ھذه التجربة العشوائیة؟

PFأو FPأو FFأو PPیمكن الحصول على  :

PP و   امكانیةھيFFھي امكانیة أخرى

}امكانیات فقط اذن مجموعة الامكانیات ھي :4اذن لھذه التجربة  }; ; ;PP FF PF FPW =

)ا : ولدینتوھي فضاء الإمكانیا ) 4card W امكانیات فقط)4(=

للبحث عن كل الامكانیاتیمكن لنا استعمال شجرة الإمكانیات

نرمي قطعة نقدیة غیر مزیفة  ثلاث مرات متتالیة:3نشاط: أو1تمرین

أرسم شجرة الامكانیات)1
)وحدد Wحدد كون الامكانیات )2 )card W

تجربة عشوائیةھذه التجربة لا یمكن توقع نتیجتھا مسبقا وبشكل أكید ومنھ ھي )1الأجوبة :
ماھي نتائج ھذه التجربة العشوائیة؟
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أو ......FFFأو PPPیمكن الحصول على  :

PPP و   امكانیةھيFFF........ ھي امكانیة أخرى و

شجرة الإمكانیاتیمكن لنا استعمال :حدد كل الامكانیات وعددھا )1

:ھوالامكانیات فضاءامكانیات فقط اذن 8اذن لھذه التجربة )2

{ }; ; ; ; ; ; ;PPP PPF PFP PFF FPP FPF FFP FFFW =

3(( ) 8card W امكانیات فقط)8(=

واحدة ھو تجربة عشوائیة و كون الإمكانیات المرتبط بھذه التجربة ھو:6إلى 1الستة مرقمة من ھرمي نرد مكعب و وجوھ:4نشاط
{ }1; 2;3;4;5;6W =

}یعنيAنعتبر : "الحصول على عدد زوجي" }2; 4;6A =

Aجزء من الكونW حدثاویسمى

).Wكل مجموعة مكونة من إمكانیة أو أكثر (أي كل جزء من الكونالحدث:
}ھو حدث آخر   یعني:B "  ظھور رقم فردي  " }1;3;5B =

}ھو حدث آخر   یعني:C "3"  ظھور رقم قابل للقسمة على  }3;6C =

Aالحدث  BI ھو الحدثAوBویقرأ تقاطع الحدثینAوB
A BÇ = Æونقول الحدثینAوB منفصلین أو غیر منسجمین

{ }6A CÇ =
كل حدث یحتوي على إمكانیة واحدة یسمى حدثا الحدث الابتدائي:

}مثال: }6A CÇ حدث ابتدائي.=

Aالحدث BUھو الحدثAأوBویقرأ اتحاد الحدثین.AوB
}الحدث }1; 2;3; 4;5;6A BÈ = = Wالأكیدھو الحدث

{ }2;3; 4;6A CÈ =
D "3نعتبر الحدث التالي:  " عدم ظھور رقم قابل للقسمة على 

}الحدث }1;2;4;5D Dونكتب Cیسمى الحدث المضاد للحدث = C=
II.:استقرار تردد حدث_احتمال حدث

مرة و حصلنا على الترددات التالیة:1000) 6الى 1نردا مكعبا (وجوھھ الستة مرقمة من رمینامثال:
123456الرقم

0,1600,1620,1710,1660,1670,174تردد الرقم

1660,166ھو4تردد رقم §
1000

رمیة.1000خلال 4مرة الرقم 166, أي أن النرد عین =

1لدینا: 0,1666
6

æ ö×× ××ç ÷
è ø
;

1یستقر حول العدد4تردد الرقم 
6

1ھو4, نقول إن احتمال الحصول على الرقم 
6

.

}و نكتب:  }( ) 14
6

p 1. (نلاحظ أن ترددات الأرقام الأخرى قریبة أیضا من العدد=
6

.(

}"الحصول على عدد زوجي" یعني:Aنعتبر الحدث § }2; 4;6A , 6و 4و 2ھو مجموع ترددات كل من الأرقام A, لدینا تردد الحدث=
0,162أي: 0,166 0,174 0,502+ + ), و نكتب 0,502ھوAنقول إن احتمال الحدث = ) 0,502P A =.
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1لدینا: 1 1 3 0,5
6 6 6 6
+ + = )و= ) 0,5P A .A, و ھو ما یفسر استقرار تردد الحدث;

)نرمز لھ بالرمز Aاذن : احتمال الحدث  )P A. التالیة :الخاصیاتولدینا

ھو:A, فان احتمال كل حدثWال في تجربة عشوائیة كون إمكانیتھاإذا كانت جمیع الأحداث الابتدائیة متساویة الاحتم:1خاصیة

( ) CardAp A
Card

=
W

الخطاطة جانبھ تبین توزیع تلامیذ  أحد الأقسام حسب :نشاط

الممارسة الریاضیة :

یمارسون كرة القدمAالفئة 

یمارسون كرة الیدBالفئة 

یمارسون كرة السلةCالفئة 

نختار عشوائیا احد التلامیذ من ھذا القسم
AوCو  Aو Wو Cو Bو Aأكتب )1 BÇ و

A BÈ   وA CÇ وA CÈبالتفصیل
)أحسب : )2 )P Aو( )P Bو( )P Cو( )P A BÇو( )P A BÈو( )P A CÇو( )P A CÈو( )P Aو( )P C

):قارن)3 )1 p A- و( )p A قارنو( )1 p C- و( )p C

)تحقق أن : )4 ) ( ) ( ) ( )P A B P A P B P A BÈ = + - Ç

)تحقق أن : )5 ) ( ) ( )P A C P A P CÈ = +

})1الجواب: }; ; ;B e f g h= { }; ; ; ; ;A a b c d e f={ }; ;C i j m={ }; ; ; ; ; ; ; ; ; ;a b c d e f g h i j mW ={ }; ; ; ;A g h i j m=

{ }; ; ; ; ; ; ;C a b c d e f g h={ };A B e fÇ ={ }; ; ; ; ; ; ;A B a b c d e f g hÈ =A CÇ =Æ{ }; ; ; ; ; ; ; ;A C a b c d e f i j mÈ =

2(( ) 6
11

CardAp A
Card

= =
W

( ) 4
11

CardBp B
Card

= =
W

)و ) 3
11

CardCp C
Card

= =
W

( ) ( ) 2
11

Card A B
p A B

Card
Ç

Ç = =
W

)و ) ( ) 8
11

Card A B
p A B

Card
È

È = =
W

( ) ( ) 0 0
11

Card A C
p A C

Card
Ç

Ç = = =
W

)و ) ( ) 9
11

Card A C
p A C

Card
È

È = =
W

( ) 5
11

Card Ap A
Card

= =
W

)و  ) 8
11

CardCp C
Card

= =
W

3(( )p A=( ) 6 51 1
11 11

p A- = - )و = )p C=( ) 3 81 1
11 11

p C- = - =

4(( ) ( ) ( ) ( )6 4 2 8
11 11 11 11

P A P B P A B P A B+ - Ç = + - = = È

5(( ) ( ) ( )6 3 9
11 11 11

P A P C P A C+ = + = = È

كون إمكانیة تجربة عشوائیة,Wلیكنخاصیة:
( ) 1p W =( ) 0p f ),Aلكل حدث= )0 1p A£ )لدینا Aلكل حدثو£ ) ( )1p A p A= -

A(أيBو Aلكل حدثین غیر منسجمین B f=I(( ) ( ) ( )p A B p A p B= +U

)لدینا Bو Aلكل حدثین ) ( ) ( ) ( )p A B p A p B p A B= + -U I.
حدثان مرتبطان بنفس التجربة العشوائیة بحیث:BوA:2تمرین

( ) 0,7p A )و= ) 0,4p B )و= ) 0,3p A B =I.

)أحسب:  )p Aو( )p Bو( )p A BU

)الجواب: ) ( )1 1 0.7 0.3p A p A= - = - =
)و ) ( )1 1 0.4 0.6p B p B= - = - )و = ) ( ) ( ) ( )

0.7 0.4 0.3 0.8
p A B p A p B p A B= + -

= + - =

U I

III.:فرضیة تساوي الاحتمالات  وأنواع السحب
كرات  سوداء و كرتین حمراوین3كرات  بیضاء  و 5یحتوي صندوق غیر كاشف على : 1مثال

كرة واحدةنسحب عشوائیا من الصندوق  

)حدد .1 )card W حیثW  ھو فضاء الإمكانیات
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حدد احتمال الأحداث التالیة : .2

D"   عدم سحب كرة سوداء "و R"  سحب كرة حمراء "و N"  سحب كرة سوداء " وB كرة بیضاء ""  سحب

))1الجواب: ) 10card W في الصندوقتوھو ببساطة عدد الكرا=

2(( ) 5 1
10 2

CardBp B
Card

= = =
W

( ) 3
10

CardNp N
Card

= =
W

)و    ) 2 1
10 5

CardRp R
Card

= = =
W

D ھو الحدث المضاد للحدث NأيD N= ومنھ( ) ( ) ( )1 1 0.3 0.7p D p N p N= = - = - =

یحتوي صندوق غیر كاشف على  أقراص مرقمة :  :3تمرین

4أقراص تحمل  الرقم سبعةو 2و ثلاث أقراص منھم یحملون  الرقم 1قرصان منھم یحملان الرقم 

قرصا واحدانسحب عشوائیا من الصندوق  

)حدد .1 )card W حیثW  ھو فضاء الإمكانیات

حدد احتمال الأحداث التالیة : .2

C"  سحب قرص یحمل رقم  زوجي  "B" 3"  سحب قرص یحمل الرقم  A "1"  سحب قرص یحمل الرقم 

E"1"   سحب قرص  لا یحمل الرقم D"2" سحب رقم  أصغر من أو یساوي 

))1:الجواب ) 12card W في الصندوقتوھو ببساطة عدد الكرا=

2(( ) 0 0
12

CardBp B
Card

= = =
W

( ) 2 1
12 6

CardAp A
Card

= = =
W

( ) 10 5
12 6

CardCp C
Card

= = =
W

( ) 5
12

CardDp D
Card

= =
W

E ھو الحدث المضاد للحدث AأيE A= ومنھ( ) ( ) ( ) 1 51 1
6 6

p E p A p A= = - = - =

:4تمرین
!7و    !5و    !4أحسب :.1
2أحسب :.2

4C2و

5C  4و

7C  3و

12C
2أحسب :.3

4A3و
5A  4و

7A
!10أحسب و بسط :.4 5!

6! 8!
´
´

و 
3 4
6 10

5
10

A A
A
´

)1الجواب:
4! 4 3 2 1 24= ´ ´ ´ !5و= 5 4 3 2 1 120= ´ ´ ´ ´ =

7! 7 6 5 4 3 2 1 5040= ´ ´ ´ ´ ´ ´ =

2(
( )

2

4

4! 4! 4 3 2! 4 3 6
2! 4 2 ! 2!2! 2!2! 2!C ´ ´ ´

= = = = =
-( )

2

5

5! 5! 5 4 3! 5 4 10
2! 5 2 ! 2!3! 2!3! 2!C ´ ´ ´

= = = = =
-

( )
4

7

7! 7! 7 6 5 4! 7 6 5 35
4! 7 4 ! 4!3! 4!3! 3!C ´ ´ ´ ´ ´

= = = = =
-( )

3

12

12! 12! 12 11 10 9! 12 11 10 220
3! 12 3 ! 9!3! 9!3! 3!C ´ ´ ´ ´ ´

= = = = =
-

3(
2
4 4 3 12A = ´ = 3

5 5 4 3 60A = ´ ´ =4

7
7 6 5 4 840A = ´ ´ ´ =

4(10! 5! 10 9 8! 5! 10 9 10 3 3 10 3 15
6! 8! 6 5! 8! 6 3 2 2
´ ´ ´ ´ ´ ´ ´ ´

= = = = =
´ ´ ´ ´

6و    5 4 10 9 8 7 5 4 20
10 9 8 7 6 1

´ ´ ´ ´ ´ ´ ´
= =

´ ´ ´ ´

3 4
6 10

5
10

A A
A
´

=

التألیفات-:السحب تآنیا2مثال
كرات  حمراء 5و كرات  بیضاء3یحتوي صندوق غیر كاشف على 

في آن واحدنسحب عشوائیا كرتین من الصندوق  
)حدد .1 )card W حیثW  ھو فضاء الإمكانیات
حدد احتمال الأحداث التالیة : .2

Mنفس اللون ""  سحب كرتین من R"  سحب كرتین  حمراوین "B "  سحب كرتین بیضاوین "
D"  سحب كرتین من لون  مختلف "

)1:الأجوبة
( )

8! 8! 8 7 6! 8 7 28
2! 8 2 ! 2!6! 2!6! 2!

´ ´ ´
= = = = =

-
( ) 2

8card CW =
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2(( ) CardBp B
Card

= =
W

2
3 3

28 28
C

= =
2
5 10

28 28
C

= =( ) CardRp R
Card

= =
W( )

2

5

5! 5! 5 4 3! 5 4 10
2! 5 2 ! 2!3! 2!3! 2!C ´ ´ ´

= = = = =
-

یضاوین أو كرتین حمراوینسحب كرتین من نفس اللون أي سحب كرتین ب
2 2
3 5 3 10 13
28 28 28

C C+ +
= = =( ) CardMp M

Card
= =

W

D ھو الحدث المضاد للحدث MأيD M= ومنھ( ) ( ) ( ) 13 151 1
28 28

p D p M p M= = - = - =

كرات  سوداء  3كرات  حمراء و 5كرات  بیضاء  و 4یحتوي صندوق غیر كاشف على :5تمرین
في آن واحدنسحب عشوائیا ثلاث كرات من الصندوق  

)حدد .1 )card W حیثW  ھو فضاء الإمكانیات

حدد احتمال الأحداث التالیة : .2

R"  سحب ثلاث كرات حمراء "N"  سحب ثلاث كرات سوداء " B بیضاء ""  سحب ثلاث كرات 

M"  سحب ثلاث كرات من نفس اللون "D"  سحب ثلاث كرات من لون  مختلف "

))1الجواب: ) 3
12card CW ومنھ  =

( )
12! 12! 12 11 10 9! 12 11 10 6 2 11 10 220

3! 12 3 ! 3!9! 3!9! 3! 6
´ ´ ´ ´ ´ ´ ´ ´

= = = = = =
-

3
12C

2(( ) CardBp B
Card

= =
W

3
4 4 2 1

28 28 14 7
C

= = = =
3
3 1

28 28
C

= =( ) CardNp N
Card

= =
W

3
5 10 5

28 28 14
C

= = =( ) CardRp R
Card

= =
W

( )
3

5

5! 5! 5 4 3! 5 4 10
3! 5 3 ! 2!3! 2!3! 2!C ´ ´ ´

= = = = =
-

سحب  كرة واحدة حمراء وواحدة سوداء كرة واحدة بیضاءكرات من لون مختلف   یعني 3سحب 
1 1 1
3 4 5 3 4 5 15 3

28 220 55 11
C C C´ ´ ´ ´

= = = =( ) CardDp D
Card

= =
W

M ھو الحدث المضاد للحدث DأيM D= ومنھ( ) ( ) ( ) 3 8 21 1
11 28 7

p M p D p D= = - = - = =

كرات  سوداء  3كرات  حمراء و 4كرات  بیضاء  و 3یحتوي صندوق غیر كاشف على :6تمرین

في آن واحدنسحب عشوائیا ثلاث كرات من الصندوق  

)حدد .1 )card W حیثW  ھو فضاء الإمكانیات

حدد احتمال الأحداث التالیة : .2

D"  سحب ثلاث كرات من لون  مختلف "R"  سحب ثلاث كرات حمراء "B "  سحب ثلاث كرات بیضاء "

F"  سحب كرتین حمراوین فقط "E"  سحب كرة واحدة سوداء فقط "M"  سحب ثلاث كرات من نفس اللون "

G"  سحب كرة بیضاء على الأقل "

))1الأجوبة ) 3
10card CW =

( )
10! 10! 10 9 8 7! 10 9 8 5 2 3 3 8 120

3! 10 3 ! 3!7! 3!7! 6 6
´ ´ ´ ´ ´ ´ ´ ´ ´

= = = = = =
-

3
10C

2(( ) CardBp B
Card

= =
W

3
3 1

120 120
C

= 1nلأننا نعلم ن : =

nC =

3
4 4 1

120 120 30
C

= = =( ) CardRp R
Card

= =
W : لأننا نعلم ن

1n

n nC - =

واحدة سوداء واحدة بیضاءرة كرات من لون مختلف   یعني سحب  كرة واحدة حمراء و3سحب 
1 1 1
3 4 3 3 4 4 48 2

120 120 120 5
C C C´ ´ ´ ´

= = = =( ) CardDp D
Card

= =
W

M ھو الحدث المضاد للحدث DأيM D= ومنھ( ) ( ) ( ) 2 31 1
5 5

p M p D p D= = - = - =
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مسحوبة من بین الألوان الأخرىیعنيكرة واحدة سوداء وكرتین غیر سوداوینسحب كرة واحدة سوداء فقط یعني 
1 2 2
3 7 73
120 120

C C C´ ´
= =( ) CardEp E

Card
= =

W

2نحسب 
7C

( )
2

7

7! 7! 7 6 5! 7 6 21
2! 7 2 ! 2!5! 2!5! 2!C ´ ´ ´

= = = = =
-

)ومنھ  ) 3 21 63 21
120 120 40

p E ´
= = =

كرتین حمراوین فقط یعني سحب كرتین حمراوین وكرة ثالثة من بین الألوان الأخرىسحب
1 2 2
6 4 46 6 6 36 3
120 120 120 120 10

C C C´ ´ ´
= = = = =( ) CardFp F

Card
= =

W
لأن : 

( )
2

4

4! 4! 4 3 2! 4 3 6
2! 4 2 ! 2!2! 2!2! 2!C ´ ´ ´

= = = = =
-

Gالحدث المضاد للحدث    "  سحب كرة بیضاء على الأقل "

یعني سحب كرة من بین الألوان المتبقیةGھو : "  عدم سحب أي كرة بیضاء " 

): اذنGنحسب احتمال الحدث  )
3
7

120
Cp G 3ونحسب  =

7C

( )
3

7

7! 7! 7 6 5 4! 7 6 5 35
3! 7 3 ! 3!4! 3!4! 3 2 1C ´ ´ ´ ´ ´

= = = = =
- ´ ´

)ومنھ :  ) 35 7
120 24

p G = =

)ونعلم : ) ( ) 1p G p G+ )یعني := ) ( ) 7 171 1
24 24

p G p G= - = - =

2و 1كرتین  سوداوین مرقمتین 4یحتوي صندوق غیر كاشف على :7تمرین

5و4و3و2و 1كرات  صفراء مرقمة   5و یحتوي أیضا على 

) نسحب عشوائیا كرة واحدة من الصندوق  1

أحسب احتمال الحدثین التالیین : 

Bسحب كرة تحمل رقما فردیا " A "  سحب كرة صفراء "

في آن واحد)نسحب عشوائیا كرتین من الصندوق  2

)حدد .1 )2card W 2حیثW  ھو فضاء الإمكانیات

حدد احتمال الأحداث التالیة : .2

E"الحصول على رقمین زوجیین"  M" كرتین من نفس اللون"  سحب C"كرتین صفراوین"  سحب 

D "سحب كرتین مختلفتین اللون "  

))1:الأجوبة ) 7card W في الصندوقتوھو ببساطة عدد الكرا=

1(( ) 4
7

CardBp B
Card

= =
W

( ) 5
7

CardAp A
Card

= =
W

2(
( )

2
2 7

7! 7! 7 6 5! 21
2! 7 2 ! 2!5! 2!5!

card C ´ ´
W = = = = =

-
ومنھ 

2
5 10

21 21
C

= =( )
2

CardCp C
Card

= =
W

)لأن )
2

5

5! 5! 5 4 3! 5 4 10
2! 5 2 ! 2!3! 2!3! 2!C ´ ´ ´

= = = = =
-

( )
2 2
2 5

2

1 10 11
21 21 21

C CCardMp M
Card

+ +
= = = =

W
( )

2
3

2

3 1
21 21 7

CCardEp E
Card

= = = =
W

واحدة حمراء وواحدة سوداء كرة واحدة بیضاءكرات من لون مختلف   یعني سحب  كرة3سحب 
1 1 1
3 4 5 3 4 5 15 3

28 220 55 11
C C C´ ´ ´ ´

= = = =( ) CardDp D
Card

= =
W

Mو D: ھما حدثین متضادین اذن( ) ( ) 1p D p M+ )ومنھ = ) ( ) 11 21 11 101 1
21 21 21 21

p D p M= - = - = - =
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الترتیبات بدون تكرار- :السحب بدون إحلال3مثال
كرات  سوداء  نسحب عشوائیا بالتتابع وبدون إحلال كرتین من الصندوق  :4كرات  بیضاء  و 3یحتوي صندوق غیر كاشف على 

)حدد .1 )card W حیثW  ھو فضاء الإمكانیات
حدد احتمال الأحداث التالیة : .2

N"  سحب كرتین  سوداوین " B "  سحب كرتین بیضاوین "
D"  سحب كرتین من لون  مختلف "M"  سحب كرتین من نفس اللون "

7)1:لجوابا 6 42= ´ =( ) 2
7card AW =

2(( ) CardBp B
Card

= =
W

2
3 3 2 1

42 7 6 7
A ´

= = =
´

2
4 4 3 2 2 3 2

42 7 6 7 6 7
A ´ ´ ´

= = = =
´ ´

( ) CardNp N
Card

= =
W

2 2
4 3 4 3 3 2 18 3 6 3
42 7 6 7 6 7 6 7

A A+ ´ + ´ ´
= = = =

´ ´ ´
( ) CardMp M

Card
= =

W

D ھو الحدث المضاد للحدث MأيD M= ومنھ( ) ( ) ( ) 3 41 1
7 7

p D p M p M= = - = - =

من الصندوق  ثلاث كراتكرات  سوداء  نسحب عشوائیا بالتتابع وبدون إحلال 5و كرات  بیضاء4یحتوي صندوق غیر كاشف على :8تمرین
)حدد .1 )card W حیثW  ھو فضاء الإمكانیات
حدد احتمال الأحداث التالیة : .2

N" سوداءثلاث كرات "  سحب B "ثلاث كرات بیضاء"  سحب 
Dمن لون  مختلف "ثلاث كرات "  سحب Mمن نفس اللون "ثلاث كرات "  سحب 

9)1الجواب: 8 7 504= ´ ´ =( ) 3
9card AW =

2(( ) CardBp B
Card

= =
W

3
4 4 3 2 4 3 2 1 1

504 9 8 7 3 3 8 7 3 7 21
A ´ ´ ´ ´

= = = = =
´ ´ ´ ´ ´ ´

3
5 5 4 3 5 4 3 5 5

42 9 8 7 3 3 4 2 7 3 2 7 42
A ´ ´ ´ ´

= = = = =
´ ´ ´ ´ ´ ´ ´ ´

( ) CardNp N
Card

= =
W

3 3
4 5 4 3 2 5 4 3 24 60 84 1
504 504 504 504 6

A A+ ´ ´ + ´ ´ +
= = = =( ) CardMp M

Card
= =

W

D ھو الحدث المضاد للحدث MأيD M= ومنھ( ) ( ) ( ) 1 51 1
6 6

p D p M p M= = - = - =

الترتیبات بتكرار:-:السحب بإحلال4مثال
كرات  سوداء  نسحب عشوائیا بالتتابع وبإحلال4و كرات  بیضاء3یحتوي صندوق غیر كاشف على 

كرتین من الصندوق  :
)حدد .1 )card W حیثW  ھو فضاء الإمكانیات
حدد احتمال الأحداث التالیة : .2

N"  سحب كرتین  سوداوین " B "  سحب كرتین بیضاوین "
D"  سحب كرتین من لون  مختلف "M"  سحب كرتین من نفس اللون "

)1الجواب:
27 7 7 49= ´ = =( )card W =

2(( ) CardBp B
Card

= =
W

3 3 9
49 49
´

= =
4 4 16
7 7 49
´

= =
´

( ) CardNp N
Card

= =
W

3 3 4 4 25
7 7 49

´ + ´
=

´
( ) CardMp M

Card
= =

W

D ھو الحدث المضاد للحدث MأيD M= ومنھ( ) ( ) ( ) 25 241 1
49 49

p D p M p M= = - = - =

الترتیبات بتكرار:-:السحب بإحلال9تمرین
كرات  سوداء  نسحب عشوائیا بالتتابع وبإحلال5كرات  بیضاء  و 4یحتوي صندوق غیر كاشف على 

كرتین من الصندوق  :
)حدد .1 )card W حیثW  ھو فضاء الإمكانیات
حدد احتمال الأحداث التالیة : .2

N"  سحب كرتین  سوداوین " B "  سحب كرتین بیضاوین "
D"  سحب كرتین من لون  مختلف "Mكرتین من نفس اللون ""  سحب
)1الجواب:

1(29 9 9 81= ´ = =( )card W =

2(( ) CardBp B
Card

= =
W

4 4 16
81 81
´

= =
5 5 25
81 81
´

= =( ) CardNp N
Card

= =
W

4 4 5 5 16 25 41
81 81 81

´ + ´ +
= =( ) CardMp M

Card
= =

W

D ھو الحدث المضاد للحدث MأيD M=منھ و( ) ( ) ( ) 41 401 1
81 81

p D p M p M= = - = - =


